
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ve snaze co nejvíce přiblížit své služby 
občanům v loňském roce velmi zintenzivnilo práce na Integrovaném 
informačním portálu MPSV. Rozsah informací zveřejňovaných na portálu je 
v současnosti tak velký, že není možné je detailně popsat v tomto tiskovém 
materiálu. Proto budou prezentovány pouze ty informace, které nejčastěji lidé 
vyhledávají, a dále ty informace, které se týkají další koncepce budování 
Integrovaného informačního portálu MPSV. 

 
 
Kde lze portál nalézt? 
 

Portál je možné nalézt třemi způsoby, a to buď přímo zadáním elektronické 
adresy http://portal.mpsv.cz, nebo je také možné použít jednodušší adresu 
www.mpsv.cz a odsud pak přes odkaz na horní liště. Zájemci mohou využít 
také adresy elektronické verze resortních novin Práce a sociální politika 
www.noviny-mpsv.cz a přes sekci „Vyberte“ se mohou dostat na stránky 
portálu.    

 
O tom, že tyto URL adresy už zájemci objevili, svědčí fakt, že návštěvnost 

portálu neustále stoupá. Zatímco v lednu shlédli uživatelé přibližně 1 milion 
stránek, v březnu toto číslo stouplo na přibližně 1,5 milionu.  

 

 
 
 

Základní informace o Integrovaném informačním 
portálu MPSV 
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Integrovaný informační portál MPSV můžeme rozčlenit do sedmi 

základních oblastí. Hlavní pozornost věnujeme především oblasti 
zaměstnanosti české i evropské a dále státní sociální podpoře.  

 

 
 
Přístupnost portálu 
 
Vzhledem k tomu, že portál slouží především 

uchazečům o zaměstnání, jejichž finanční situace 
není mnohdy příliš dobrá, a také lidem žádajícím o 
sociální dávky, je snahou MPSV, aby i těmto 
finančně slabším skupinám nebyl přístup na portál 
odepřen. Proto vznikla síť informačních kiosků a 
samoobslužných stanic, které jsou bezplatně 
k dispozici na úřadech práce. Rozdíl mezi 
informačními kiosky a samoobslužnými počítači je 
pouze v míře zajištění proti krádeži a destrukci. 
Softwarové řešení obou těchto systémů je shodné a 
základem je právě Integrovaný informační portál 
MPSV. Pokud má tedy klient úřadu práce zájem se 
na portál podívat, může tak učinit prostřednictvím 
standardního počítače zapojeného do internetu 
nebo prostřednictvím jednoho z cca 500 
samoobslužných systémů na úřadech práce. 

 



 

Návštěvnost jednotlivých částí Integrovaného 
inform ačního portálu MPSV ( březen 2005)
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Zaměstnanost 
 
Tato část portálu je určena jak lidem hledajícím zaměstnání, tak 

zaměstnavatelům. Hlavní snahou tvůrců sekce „Zaměstnanost“ bylo 
zpřístupnit všem subjektům pohybujícím se na trhu práce obdobné informace, 
jaké by získaly osobní návštěvou na úřadu práce, a také vytvořit funkční 
elektronický trh práce. Vzhledem k dosti vysoké počítačové gramotnosti 
českých občanů a stupni rozšíření internetu v ČR počítá MPSV s tím, že  
význam elektronického trhu práce bude dále stoupat.  
 

  
 

O tom svědčí i skutečnost, že sekce 
„Zaměstnanost“ je s převahou 
nejnavštěvovanější částí Integrovaného 
informačního portálu MPSV.  

Největší návštěvnost zaznamenává portál 
MPSV v pracovních dnech mezi 9 a 16 hodinou. 
A ani v nočních hodinách neklesne počet 
shlédnutých stránek na nulu, což svědčí o 
velkém zájmu ze strany uživatelů.  
 
 
 
 



 

Volná místa  
 

Aplikace je určena k tomu, aby občan získal informace o jakémkoliv 
volném místě, které nabízejí úřady práce v České republice. Pro rychlejší 
vyhledávání je zde k dispozici volba „Jednoduché vyhledávání“ (viz obrázek níže). 
Pro zdatnější uživatele výpočetní techniky a lidi hledající specifické typy profesí je 
k dispozici „Rozšířené vyhledávání“. Obě volby mohou využít jak přihlášení, tak 
nepřihlášení uživatelé.  

Postup přihlášení je velmi jednoduchý. Nevyžaduje zadávání osobních 
údajů a pro nového uživatele netrvá déle než cca 30 vteřin. Přihlášení uživatelé 
pak získávají významné výhody. Jedná se především o možnost zadat a uložit 
výběrová kritéria požadovaných volných míst. Na základě těchto kritérií potom 
portál na přání uživatele automaticky zasílá nová volná místa na jím udanou 
elektronickou adresu (e-mail). Tato služba je stejně jako ostatní služby na portálu 
bezplatná. Jenom pro informaci, na této aplikaci se ukazuje, že v jednoduchosti je 
síla. Jednoduché vyhledávání, které je velmi nenáročné na znalosti obsluhy, je 
cca 3x navštěvovanější než vyhledávání rozšířené.  

  
 

 



 

 
 

Inzerce zájemců o práci  
 

Tato sekce je určena uživatelům, kteří uvažují o změně zaměstnání 
nebo zaměstnání hledají. Zde mohou zadat svůj profesní životopis. Tato 
aplikace je nová a zadávání inzerátů se teprve rozbíhá.  

Opakem je aplikace určená zaměstnavatelům. Zde může zaměstnavatel 
podle výběrových podmínek vyhledávat vhodné zaměstnance dle údajů 
uvedených v jejich profesních životopisech. Dnes už není nutné, aby 
zaměstnavatel osobně hlásil volná místa na úřadu práce. Kromě zavedeného 
telefonického kontaktu se nyní nabízí zaměstnavatelům možnost zadávat, 
upravovat a rušit volná místa v libovolnou denní i noční dobu prostřednictvím 
internetu. Zaměstnavatel takto získává 100% kontrolu nad tím, jaká volná místa a 
s jakou specifikací úřady práce nabízejí. Přístupová práva do systému získá 
zaměstnavatel na místně příslušném úřadu práce. V plánu rozvoje portálu 
v prvním pololetí tohoto roku je vytvoření sofistikovaného propojení mezi databází 
životopisů a volných míst. Po dokončení této aplikace bude velmi jednoduché 
vyhledat vhodné adepty na nabízená volná místa. 

 
 



 

Školy 
 

 Jedná se o aplikaci, která je určena především studentům, případně 
jejich rodičům, kteří hledají odpověď na otázku: „Jakou školu nebo učiliště 
zvolit, aby pravděpodobnost, že najdu po jeho absolvování práci, byla co 
nejvyšší?“ Aplikace „Školy“ nabízí kromě informací o všech školách a učebních 
oborech ve své druhé části informaci, kolik absolventů konkrétní školy a 
konkrétního oboru je nebo bylo evidováno na úřadě práce. Pro mnohé ředitele 
škol je tato informace velmi nepříjemná. Naopak ji velmi oceňují studenti a rodiče 
– zjistí-li totiž, že z oboru, o kterém uvažují, končí většina absolventů v registru 
úřadů práce, často směr svého uvažování trochu mění. 
 
 
 
 

 
 



 

Statistiky 
 

Přestože pořád platí, že statistiky jsou suchou řečí čísel, je možné na 
portálu získat v této sekci mnoho zajímavých a užitečných informací. Zajímá Vás, 
kolik nezaměstnaných je ve Vaší nebo sousední obci? Jak se vyvíjela 
nezaměstnanost od roku 1995? Kolik lidí v loňském roce ve Vašem okrese 
hledalo práci a kolik měly ÚP k dispozici volných míst? Jaké procento 
nezaměstnaných tvořili absolventi a občané se zdravotním postižením? Žádný 
problém – Sekce „Statistiky“ všechny tyto informace nabízí. Pravděpodobně se 
nejedná o  typ informací, které běžný občan vyhledává každý den, ale například 
pro podnikatele, starosty obcí, vědce, novináře nebo studenty mohou mít tyto 
informace velkou hodnotu. Navíc jsou poskytovány jak v „suché“ tabulkové formě, 
tak ve formě zajímavých grafických prezentací. 

 

 
 



 

EURES 
 

EURES je zkratkou pro evropské služby zaměstnanosti. Pro celý portál 
se právě tato část stala jakýmsi nositelem nových moderních trendů. Na základě 
konzultací s předními odborníky z Německa a Švédska MPSV původní variantu 
stránek EURES kompletně přepracovalo a následně použilo obdobný grafický 
vzor pro celý portál. 

 Sekce EURESU je určena těm klientům, kteří při hledání zaměstnání 
neomezují svůj zájem pouze na ČR, ale rozhlížejí se v celém prostoru Evropské 
unie/Evropského hospodářského prostoru (EU/EHP).  
 

 



 

           Pro zájemce o práci v zahraničí jsou připraveny informace o jednotlivých 
zemích EHP a o Švýcarsku. Informace mají pro všechny země jednotnou 
strukturu a měly by odpovědět na otázku: „Je pro mě výhodné v této zemi 
pracovat a co všechno musím splnit, abych zde byl zaměstnáván legálně a mohl 
používat všech výhod, které mi jsou jako občanovi členské země nabízeny?“. 

 Informace o tom, jak by měly vypadat profesní životopisy zasílané 
zaměstnavatelům do jednotlivých zemí Evropy, jsou pak uvedeny v části 
„Životopisy“. Pokud nějaké otázky ještě zůstaly, může si klient snadno vyhledat 
kontakt na nejbližšího EURES poradce nebo EURES kontaktní osobu.  
  
 
 



 

          Tato část portálu se trochu liší od části „Zaměstnanost“ v tom, že zájem o 
obecné a základní informace je v poměru k zájmu o informace o aktuálních 
volných místech poměrně velký. Přesto i zde zájem o vyhledávání volných míst  
dominuje. Volná místa v zahraničí je možné nalézt dvěma způsoby: 
 

1. Volná místa, která hlásí v rámci sítě EURES do ČR zaměstnavatelé se 
zvláštním zájmem o naše občany, jsou umístěna v sekci „Pro zájemce o práci 
v EU/EHP“, v části „Nabídka volných míst“ nebo „Aktuální pracovní nábory“ nebo 
„Sezonní práce v EHP“. U takto nabízených volných míst si může být občan jist, 
že pokud bude na takové místo přijat, bude v této zemi zaměstnáván legálně a 
v případě, že se vyskytnou jakékoliv problémy, může zde kontaktovat příslušného 
EURES poradce a on mu pomůže. To je velmi důležité zvláště pro rodiče mladých 
lidí. Byť starost o dítě, které se vypraví za prací do zahraničí, jistě zůstává, jistota, 
že dítě je zaměstnáno legálně a požívá shodné ochrany jako občan příslušné 
země EU, je jistě příjemná.  

 Pro získání zaměstnání v zahraničí je nejjednodušší forma pracovních 
náborů, kde je za pomoci českých EURES poradců nábor pořádán přímo v ČR. 
Občan tedy nemusí dokonce ani jet žádat o práci do zahraničí, zaměstnavatel a  
EURES poradce z příslušné země přijede přímo k nám. 
 
 



 

2. Pokud tato nabídka volných míst neodpovídá svojí šíří požadavkům klienta, 
může zvolit vyhledávání v sekci „Evropský portál pracovní mobility EURES“. Zde 
jsou k dispozici tisíce míst z celé Evropy. Česká republika byla první z nových 
členských zemí, která k systému přistoupila. Jak vidíte na tomto obrázku, který 
ukazuje počty volných míst z jednotlivých zemí na evropském portálu, nemají 
vyřešen přístup k systému pomocí webových služeb ani mnohé původní členské 
země. Do konce prvního pololetí by zde však měl být kompletní přehled volných 
míst, které nabízejí služby zaměstnanosti z jakékoliv členské země EHP. Česká 
republika na tomto místě už nyní zveřejňuje všechna volná místa. Kdo tedy 
nechce vyhledávat česká volná místa na našem portálu, může v úplně stejných 
volných místech vyhledávat na evropském portálu. 
 
 

 
Státní sociální podpora (SSP) 



 

 
 
Informace pro občany  
 

Kromě aktuálních novinek najdou zájemci v této sekci upozornění na 
hlasový informační systém (zelená linka), který MPSV uvedlo do provozu, a dále 
základní informace o jednotlivých druzích dávek státní sociální podpory 
(přídavek na dítě, sociální příplatek, příspěvek na bydlení, rodičovský příspěvek, 
zaopatřovací příspěvek, dávky pěstounské péče, porodné, pohřebné) a také  
informace o životním minimu. 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Elektronické formuláře SSP 
 

Jedná se o internetovou aplikaci sloužící k usnadnění komunikace 
klientů s orgány ministerstva v oblasti státní sociální podpory. Jednotlivé 
formuláře žádostí si lze buď pouze vytisknout a následně ručně vyplnit, nebo 
s řadou nápověd a kontrol vyplnit na obrazovce a následně vyplněné vytisknout a 
nebo konečně i vyplněné a podepsané zaručeným elektronickým podpisem přímo 
elektronicky odeslat. Kromě formulářů žádostí o dávky si zájemce může  
vytisknout řadu dalších potvrzení, dokladů a prohlášení pro dávky státní sociální 
podpory. 
 
 
 
 
 
 
 



 

Dávky státní sociální podpory 
 

Na úvodní stránce je opět uvedena řada aktuálních informací. Uživatelé 
mají také  možnost si přímo na obrazovce vypočítat podle své aktuální situace 
výši životního minima, přídavků na dítě, sociálního příplatku a příspěvku na 
bydlení. 
 

Evidované informace 
 

Uživatelé mají možnost si ověřit, které údaje o jejich osobě a o jim 
vyplacených dávkách jsou shromážděny v centrálních databázích MPSV. Pro 
přihlášení mají možnost zvolit některý ze tří nabízených způsobů: zaregistrovat si 
uživatelské jméno a heslo, použít identifikátor klienta MPSV (nebo rodné číslo 
uživatele) a heslo a konečně využít certifikát s identifikátorem klienta MPSV. 
 
Výběr úřadu SSP 
 

Zde uživatel získá podrobné informace o svém příslušném úřadu (adresa, 
telefonní a další spojení, úřední hodiny a podobně).   



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Ověřování adres v registru UIR-ADR 
 

Adresní registr UIR-ADR vyvinulo MPSV v rámci informačního systému 
SSP pro zabezpečení komunikace se svými  klienty. Obsahuje adresy všech 
objektů, které mají číslo popisné nebo evidenční. Uživatel může ve formuláři 
programu pro vyhledávání zadat i jen část příslušné adresy, jejíž existenci chce 
ověřit nebo jejíž atributy chce zjistit, a systém následně zobrazí jednu či více 
adres vyhovujících zadaným podmínkám a doplněných o všechny územní 
identifikace. V každém řádku tabulky vyhledaných adres je umístěn obrázek se 
symbolem zeměkoule. Po kliknutí levým tlačítkem myši na tento symbol se 
zobrazí okno s mapou, na které je poloha příslušné adresy vyznačena 
špendlíkem. 
 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Česká správa sociálního zabezpečení 
 

Odkaz na stránky této instituce, obsahující základní informace o ČSSZ a o 
její činnosti (zejména o pojistném na sociální zabezpečení, důchodovém pojištění, 
nemocenském pojištění, informace pro osoby samostatně výdělečně činné, 
informace z Evropské unie a řada dalších údajů a kontaktů). 
 
 

 
 

 
Portál veřejné správy České republiky 
 

Jde o odkaz na příslušné stránky Ministerstva informatiky. Tento portál je 
základní vstupní branou k informacím z celé veřejné správy ČR. Obsahuje 
zejména adresář orgánů veřejné správy, informace o zákonech, informace 
k řešení životních situací, umožňuje elektronické podávání některých žádostí a 
informuje i o dění v Evropské unii.  
 



 

Brána do Internetu 
 

Prostřednictvím informačních kiosků na úřadech práce je možné také 
vyhledávat jakékoli informace na Internetu – samozřejmě opět zcela zdarma. Pro 
méně znalé uživatele obsahuje úvodní stránka seznam zajímavých adres, do URL 
řádku je však možné zadat jakoukoli adresu. Přístup k Internetu je obecně stejný 
z informačního kiosku jako z kteréhokoli počítače ve WAN síti MPSV (cca 10 tis. 
PC). Z důvodu ochrany před škodlivým obsahem Internetu jsou URL adresy 
filtrovány a není povoleno zobrazení stránek např. s erotickou tematikou. 
 
 
 
 
 
  

 
 



 

 
Z výše uvedeného je patrné, že na Integrovaném informačním portálu 

MPSV je možné nalézt množství zajímavých a užitečných informací. 
V zahraničí a v poslední době i u nás patří www stránky s informacemi o 
možnostech zaměstnání k nejnavštěvovanějším. MPSV věří, že Integrovaný 
informační portál MPSV pomůže hlad po informacích z této oblasti naplnit. Už 
dnes je patrné, že se daří naplňovat základní cíl Integrovaného informačního 
portálu MPSV - přesvědčit občany, že zde mohou nalézt kvalitativně shodné 
informace, jaké by získali na příslušném úřadu. O této skutečnosti svědčí fakt, že 
více než polovinu www stránek na Integrovaném informačním portálu MPSV 
navštíví uživatelé z počítačů, které nepatří MPSV a které MPSV ani neprovozuje.   
 

Počet zobrazených www stránek na Integrovaném informačním portále MPSV - 
první polovina března 2005
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Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2 
Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz 
Vladimír Hrubý, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 503, e-mail: vladimir.hruby@mpsv.cz 
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz 
 
Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika 
(problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální 
pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční 
zaměstnanost apod.), pracovněprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, 
migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 
zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního 
zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad pro mezinárodněprávní 
ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-
Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný 
ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


